

Трудовые лагеря в городе Пушкине

Летом 2008г. в городе Пушкине (пригород Санкт-Петербурга), собирались группы девушек из разных стран. Они приезжали сюда, полные оптимизма и готовые создавать трудовые лагеря.

17.02.2009

Город Пушкин (Царское Село) имеет богатое прошлое. В 1710 году Петр I дарит своей супруге Екатерине участок земли в 25 верстах от Петербурга. С этого

времени ведется строительство Большого Екатерининского дворца, который на протяжении XVIII – XX вв. был основной загородной императорской резиденцией.

В настоящее время город насчитывает 130 000 человек, среди которых небольшой процент католиков. Несколько лет назад состоялась торжественная церемония возвращения музеем-заповедником «Царское Село» здания храма Святого Иоанна Крестителя католической общине города Пушкина. Именно туда и отправились студентки. Цель их поездки заключалась в том, чтобы оказать помощь там, где это было необходимо. В течение июня и июля в Пушкине работали группы студенток из Сан-Себастьяна и Барселоны (Испания), Бразилии и, конечно, из России. Студенты, приехавшие в сентябре из

Германии, проживали в Колпино (район Санкт-Петербурга) в квартире, в которой ежедневно священник служил мессу.

В обоих случаях приехавшие были приняты российскими студентками, и работа превратилась в прекрасную возможность для культурного обмена. Это и стало точкой объединения: разделять с остальными общие ценности в различной обстановке в дни, когда лейтмотивом было служение другим людям.

Работа сконцентрировалась главным образом на восстановлении церкви: были покрашены окна и приведены в порядок два зала, которые в настоящее время являются ризницей и библиотекой прихода. Часы отдыха были благоприятны для того, чтобы познакомиться с

богатствами стран-участниц. Каждая группа взялась за то, чтобы подготовить и представить характерные особенности своей страны – так были проведены незабываемые моменты, сопровождающиеся рассказами, шутками, музыкой и танцами. Русские девушки выполняли роль переводчиков и гидов по городу. Выходные дни были оставлены для посещения сокровищ Петербурга: дворец Петергоф, прогулка вдоль берегов Невы, и, конечно же, посещение Эрмитажа.

В результате обмена ценностями был получен огромный опыт христианского воспитания философского и духовного характера. Каждый день девушки могли присутствовать на Мессе в церковном приходе. Когда группы уезжают обратно, чтобы вернуться к повседневной жизни,

все выражают одно и тоже чувство: самое главное в эти дни было осознать то, что возможно служить другим, обходясь без привычных удобств.

pdf | document generated automatically from <https://opusdei.org/ru-ru/article/trudovye-lageria-v-gorode-pushkine/> (11.01.2026)